

ОБЗОР ПРЕССЫ

29.11.2013

Оглавление

Мегарегулятор ищет способы пополнения казны	2
У страха рубли коротки.....	2
Официальный курс евро вышел за рамки 45 рублей.....	3
Средства на карту	3
А.Улюкаев: Мы посылаем бизнесу набор противоречивых сигналов	4
Российский бизнес ощутил стагнацию	4
Взрослый рубль за детский сад	5
Кудрин: Экономика застряла в переходном периоде.....	5
России не хватает денег для счастья	5
Центробанк упразднит службы по финансовым рынкам с 3 марта 2014 года	6
Средняя зарплата в Казани увеличилась до 29,5 тысяч рублей.	7
В 2014 году зарплаты казанцев вырастут на 12,5%.....	7
В Казани в 2014 году создадут муниципальный дорожный фонд.	8
Татарстан станет экспериментальным регионом по бизнес-оплате износа бюджетных зданий.....	8
По статданным республики в Татарстане замедлился темп экономического роста региона РТ	9
Экономика Татарстана теряет рост	9
В 2013 году индекс промышленного производства Татарстана составил 101,2%.....	10
Президент РТ о евразийской интеграции: «Существует огромный потенциал для расширения сотрудничества».....	10
Р.Минниханов: "Существует огромный потенциал для расширения сотрудничества".	11
Второй день фестиваля "Евразийская экономическая интеграция" стал днем Татарстана	12
Наиболее приоритетные для экономики Республики Татарстан проекты представили в Казани Председателю Государственной Думы Федерального Собрания РФ Сергею Нарышкину	12
Тимур Нагуманов строит сеть «будок гласности» для предпринимателей	13
Бизнес-омбудсмен РТ откроет приемные в районах РТ	14
Успешным предпринимателям РТ предложили денег на разработку их франшизы	15
Под контролем Народного фронта.....	16
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	17

Об утверждении Правил принятия решений о заключении госконтрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения федеральных нужд	17
Решения Правительства, принятые на заседании 28 ноября 2013 года	18
Интервью Михаила Абызова телеканалу РБК-ТВ	19
Минэкономразвития и ОПОРА России создадут рабочую группу для разъяснительной работы по ФКС	19
В Минэкономразвития России будет создана система «четырёх глаз»	20
Разъяснения для регионов, участвующих в конкурсе пилотных проектов по переходу к дуальной системе профессионального образования	21
Результаты мониторинга развития конкуренции в регионах станут частью ежегодного доклада ФАС	21
Рустам Минниханов: Татарстан с радостью принимает Евразийские мероприятия, готов делиться опытом и изучать опыт коллег	22
Президент РТ: "Мы хотим сотрудничать с Кызылординской областью по всем направлениям"	23

«Независимая»

Мегарегулятор ищет способы пополнения казны

Вчера Центробанк отозвал лицензию у махачкалинского коммерческого Нафтабанка. А премьер Дмитрий Медведев посоветовался с министрами и новым главой ЦБ о развитии банковской системы. Похоже, видя, что экономика уходит в минус, правительство впадает в панику и пытается как-то остановить отток капитала и пополнить дефицитный бюджет. Отсюда, считают эксперты, резкая перемена в настроении регулятора: он отзывает лицензии у банков, на серые схемы которых раньше закрывал глаза.

Как сказано в документах Центробанка (ЦБ), Нафтабанк имел проблемы с отчетностью и «был вовлечен в проведение в крупных объемах сомнительных операций по выдаче наличных денежных средств из кассы».

http://www.ng.ru/economics/2013-11-29/1_megaregulator.html

«Коммерсант»

У страха рубли коротки

Россия привыкает к непредсказуемости валютного курса - Очередной минимум, обновленный вчера курсом рубля к бивалютной корзине, заставил чиновников экономического блока правительства и ЦБ проводить массированные словесные интервенции с целью успокоить рынки и граждан. Чиновники, как и

макроэкономические аналитики, не скрывают: в ближайшем будущем фундаментальные факторы будут тянуть рубль вниз, а реализация плана Банка России по завершению перехода к таргетированию инфляции до конца 2014 года добавит ему волатильности. Обвала курса никто не ждет: аналитики не видят смысла избавляться от рублевых активов.

<http://195.68.141.146/doc/2355218>

«Российская газета»

Официальный курс евро вышел за рамки 45 рублей

По итогам торгов на индексной сессии Московской биржи официальный курс валюты Старого Света впервые с декабря 2009 года превысил одну из психологических границ и составил 45,187 рубля за единицу иностранной валюты. По мнению экспертов, опрошенных "РГ", есть потенциал и для дальнейшего укрепления евро. При этом доллар и евро укреплялись к рублю три дня подряд в начале текущей недели, за этот период американская валюта выросла на 40 копеек, европейская - на 65 копеек. К уровню начала года доллар вырос более чем на 2,7 рубля, евро - более чем на 4,7 рубля.

В то же время первый зампред ЦБ РФ Ксения Юдаева заявила журналистам в пятницу, что колебания рубля в последнее время связаны с ожиданиями действий монетарных властей США и Европы.

В то же время она подчеркнула, что "мой многолетний опыт рассмотрения ситуации на валютном рынке показывает, что такого рода факторы имеют очень временное воздействие, а реальные тенденции складываются в основном под воздействием глобальных факторов, а не внутренних, в условиях, когда политика ЦБ никак не способствует удержанию курса на каком-то определенном уровне, только некоторому сглаживанию".

<http://www.rg.ru/2013/11/29/evro-site-anons.html>

«Коммерсант»

Средства на карту

В споре банков и клиентов о возврате средств найден компромисс. За месяц до вступления в силу самой спорной статьи закона "О национальной платежной системе" — о возврате банками клиентам утраченных по картам средств — все еще предпринимаются попытки внести в нее изменения. Последняя версия поправок, с которой удалось ознакомиться "Ъ", компромиссная. Банкам установили конкретные

сроки для возврата клиентских средств, но расширили возможности по проверке добросовестности клиентов.

<http://195.68.141.146/docsearch/2355281>

«РБК»

А.Улюкаев: Мы посылаем бизнесу набор противоречивых сигналов

Инвесторы невысоко оценивают привлекательность России, несмотря на то, что ее фундаментальные экономические и финансовые показатели выше, чем у многих из тех стран, которые инвесторы ценят выше. По словам главы Минэкономразвития Алексея Улюкаева, во многом это объясняется плохим пиаром, неумением как следует подать имеющиеся возможности. Но куда важнее то, что власти РФ посылают бизнесу "набор противоречивых сигналов".

<http://top.rbc.ru/economics/29/11/2013/891864.shtml>

«Ведомости»

Российский бизнес ощутил стагнацию

«Как запустить устойчивый экономический рост в России» — так называлась пленарная сессия Финансового форума газеты «Ведомости». Вообще-то рост экономики в России и так запущен, в смысле — с ним все плохо, хотя хотелось бы, конечно, запустить в смысле «привести в действие», обратил внимание на двусмысленность один из участников форума. Двоякость свойственна и самой экономике, пришли к выводу выступавшие: одна ее часть бодро растет, а другая этому росту только мешает. И какая из этих частей — частный бизнес, а какая — госструктуры, — тоже, в общем-то, можно толковать и так, и эдак.

Системный кризис из-за дисфункции управления — такой диагноз экономике поставил руководитель Экономической экспертной группы Евсей Гурвич. Уже почти год нет роста ВВП, рост промышленности — нулевой, инвестиций — отрицательный, перечислил он симптомы. Нельзя сказать, что правительство ничего не делает — наоборот, постоянно разрабатываются программы и принимаются меры. Но ничего не помогает, констатировал Гурвич: есть поддержка инноваций — но нет инноваций, есть программа диверсификации экономики — но нет диверсификации, есть институты развития — но нет развития.

<http://www.vedomosti.ru/finance/news/19397631/rasti-ekonomike-meshaet-gosudarstvo#ixzz2m1owufky>

«Российская газета»

Взрослый рубль за детский сад

Россиянам нужны детсады, а не отчеты - Положение одного из "майских указов" президента Владимира Путина о полном обеспечении детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в детских дошкольных учреждениях к 2016 году уже год как официально снято с контроля. Однако выступления родителей, которые по-прежнему не могут устроить в дошкольные учреждения своих детей, продолжают будоражить страну.

<http://www.rg.ru/2013/11/29/detsad.html>

«Ведомости»

Кудрин: Экономика застряла в переходном периоде

Перестройка российской экономики на новую более конкурентоспособную модель займет 7-15 лет, заявил бывший министр финансов Алексей Кудрин на встрече с предпринимателями на дне открытых дверей Российско-Германской внешнеторговой палаты.

Пик мирового кризиса прошел, но дисбалансы до сих пор не разрешились, Европа по-прежнему находится в зоне серьезного риска, стабилизация госдолга начнется лишь после 2016 г., отметил он: у России — свои проблемы, на 60% они связаны с внутренней политикой. Высокие нефтяные цены Россия не смогла использовать для того, чтобы провести необходимые реформы, считает Кудрин: «Застряли в переходном периоде». Реформы на постсоветском пространстве застряли в середине 2000-х гг. и к настоящему моменту остановились, ранее признал Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР).

<http://www.vedomosti.ru/politics/news/19403081/kudrin-ekonomika-zastryala-v-perehodnom-periodе#ixzz2m1p0H4RK>

«Коммерсант»

России не хватает денег для счастья

Субъективное ощущение счастья у граждан разных стран достигает максимума при достижении размера ВВП на душу населения уровня \$36 тыс., подсчитали эксперты Centre for Competitive Advantage in the Global Economy Варвика (Великобритания). При расчете учитывались данные ВВП с корректировкой на уровень цен в разных странах — то есть по паритету покупательной способности (ППС).

По расчетам экономистов, в странах, где этот показатель составляет порядка \$18 тыс., доля удовлетворенных жизнью на 12% больше, чем в странах с ВВП на душу населения менее \$6,7 тыс. Далее доля счастливых людей растет, но уже меньшими темпами. В "среднеобеспеченных" странах (где ВВП на душу равен примерно \$20 тыс.) доля ощущающих себя счастливыми лишь на 2% меньше, чем в богатых государствах (\$54 тыс. на человека). Более того, после отметки в \$36 тыс. наблюдается незначительное снижение "уровня счастья". Этот парадокс эксперты объясняют более высокими ожиданиями, к примеру, в отношении собственных доходов: нереализованность этих ожиданий и вызывает разочарование.

В России, по данным Всемирного банка, подушевой ВВП по ППС в прошлом году увеличился до \$23,5 тыс., что практически вдвое превышает показатель Бразилии, вчетверо — Китая, (впрочем, в текущих ценах разброс значений гораздо скромнее). Между тем по результатам прошлогоднего альтернативного рейтинга качества жизни New Economic Foundation (NEF; в его оценку включены параметры продолжительности жизни, ощущения счастья и состояния здоровья населения) РФ оказалась лишь на 122-м месте из 151. Лидерами индекса NEF являются Коста-Рика, Вьетнам и Колумбия. В целом результаты этого исследования продемонстрировали, что благосостояние людей не зависит от темпов роста ВВП и объемов экономики.

Собственный рейтинг удовлетворенности населения жизнью ежегодно публикует и ООН (World Happiness Report 2013). Согласно ему, Россия занимает 68-е место из 156 стран.

<http://www.kommersant.ru/doc/2355133>

«Российская газета»

Центробанк упразднит службы по финансовым рынкам с 3 марта 2014 года

Служба Банка России по финансовым рынкам будет ликвидирована с 3 марта 2014 года и на ее месте в составе центрального аппарата Банка России будет создано девять новых структурных подразделений, отвечающих за развитие и функционирование финансовых рынков.

Такое сообщение размещено в пятницу вечером на сайте мегарегулятора Департаментом внешних и общественных связей ЦБ РФ, который, в частности, информирует, что "данное решение позволит Банку России как единому регулятору обеспечить выполнение задач качественного повышения уровня развития финансовых рынков и надзора за ними. Особое внимание будет уделено повышению доверия потребителей финансовых услуг, а также переходу на безбумажные технологии".

Раскрывая структуру, Центробанк сообщает, что будут созданы шесть департаментов. Также начнут работать два управления: Главное управление рынка микрофинансирования и Главное управление противодействия недобросовестным

практикам поведения на финансовых рынках и одна служба - Служба Банка России по защите прав потребителей финансовых услуг и миноритарных акционеров.

<http://www.rg.ru/2013/11/29/rinki-site-anons.html>

«РБК»

Средняя зарплата в Казани увеличилась до 29,5 тысяч рублей.

По итогам 2013 года, средняя зарплата в Казани составляет 29 527 рублей. Об этом на 27-й сессии казанской городской думы сообщил руководитель комитета экономического развития исполкома Казани Ильдар Шакиров.

В прогнозе социально-экономического развития Казани отмечено, что в 2013 году средняя зарплата на крупных и средних предприятиях города составляет 27 976 рублей, увеличившись по сравнению с 2012 годом на 16,2%. Среднемесячная зарплата в малом бизнесе сохранилась на уровне 27 898 рублей.

«В силу изменения налогового законодательства, 6 тысяч предпринимателей в этом году прекратили свою работу, что привело к сокращению роста фонда оплаты труда в целом по городу», - заявил Ильдар Шакиров.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/29/11/2013/891950.shtml

«РБК»

В 2014 году зарплаты казанцев вырастут на 12,5%

В Казани в 2014 году повышение средней заработной платы составит 12,5% . Такой прогноз на XXVII сессии Казгордумы дал и.о. председателя комитета экономического развития Ильдар Шакиров.

«По итогам 2013 года средняя заработная плата в целом по городу ожидается на уровне 29526,3 руб., рост составит 112,3%. В 2014 году планируется рост заработной платы на 12,5%, в 2015-2016 годах - на 12,7% ежегодно», - заявил чиновник.

Ожидается, что уровень безработицы в 2014-2016 годах не превысит 1%, сообщил И.Шакиров. Он также заверил, что уровень инфляции к концу года не превысит 6%. В среднем за год инфляция ожидается на уровне 7%, что укладывается в рамки прогноза на текущий год.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/29/11/2013/891946.shtml

В Казани в 2014 году создадут муниципальный дорожный фонд.

Муниципальный дорожный фонд Казани создадут с 1 января 2014 года, говорится в материалах 27й сессии Казгордумы.

В дорожный фонд Казани будет перечисляется часть бюджетных средств города для капитального и текущего ремонта городских дорог, дворов многоквартирных домов и проездов к ним. Размеры бюджетных средств, которые поступят в дорожный фонд Казани, в основном будут зависеть от доли поступлений в бюджет Татарстана акцизов на нефтепродукты, которые затем зачисляются в бюджет Казани, а оттуда в дорожный фонд.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/29/11/2013/891797.shtml

Татарстан станет экспериментальным регионом по бизнес-оплате износа бюджетных зданий

Для решения проблемы износа бюджетных зданий, достигающего 60%, министерство энергетики предлагает создать условия для привлечения частного капитала в объёме, достаточном для проведения капремонтов и мероприятий по энергоэффективности.

В частности, возможна передача ответственности и ресурсов организациям, для которых эта деятельность будет профильной, а также усовершенствование правового положения бюджетных учреждений.

Минэнерго выберет несколько регионов, которые смогли бы стать пилотными площадками для реализации подобных программ на местах.

Одним из таких регионов предлагается сделать Татарстан, где в 2014 году выберут несколько муниципалитетов, которые заключат энергосервисные контракты с управляющими компаниями для проведения мероприятий по повышению энергоэффективности бюджетных зданий и учреждений. Финансирование будет вестись за счёт средств из внебюджетных источников.

<http://kazan.dkvartal.ru/news/tatarstan-stanet-eksperimentalnym-regionom-dlya-resheniya-problem-iznosa-byudzhetyx-zdanij-236812916>

По статданным республики в Татарстане замедлился темп экономического роста региона РТ

Татарстанстат опубликовал итоги социально-экономического развития республики за 10 месяцев 2013 года.

Анализируя доклад статистического ведомства, становится ясно, что до кризисного состояния нашей республики еще пока далеко, тем не менее, замедление экономического развития уже сложно скрыть.

Исходя из итогов социально-экономического положения Татарстана, индекс промышленного производства за 10 месяцев 2013 года составил всего 101,2%.

Экспорт за этот период вырос на 0,3%, а импорт – на 43,6%. На экспорт Татарстан по-прежнему поставляет только нефть и нефтепродукты и синтетический каучук.

В строительной области наблюдается ухудшение показателей. Объем выполненных работ достиг 200,4 млрд. рублей, что практически соответствует уровню января-октября прошлого года. Рост составил всего 0,1%.

На 13,3% сократилась добыча строительных природных материалов.

За девять месяцев года финансовый результат предприятий составил 168,6 млрд. рублей, что на 21% меньше января-сентября 2012 года.

<http://kazan.dkvartal.ru/news/po-statdannym-respubliki-v-tatarstane-zamedlilsya-temp-ekonomicheskogo-rosta-regiona-rt-236812962>

Экономика Татарстана теряет рост

Татарстанстат обнародовал итоги социально-экономического положения республики за десять месяцев текущего года. Анализируя доклад статистического ведомства, становится очевидно: о кризисе в Татарстане говорить преждевременно, однако замедление экономического развития - на лицо.

В республике продолжается замедление экономического развития. Согласно итогам социально-экономического положения Татарстана, индекс промышленного производства за 10 месяцев 2013 года составил 101,2%.

<http://info.tatcenter.ru/article/131457/>

В 2013 году индекс промышленного производства Татарстана составил 101,2%

За 10 месяцев 2013 года индекс промышленного производства в Татарстане составил 101,2%. Такие данные представлены в документах минэкономики РТ о результатах социально-экономического развития республики в текущем году.

С начала года объем производства продукции сельского хозяйства равен 140,9 млрд. рублей, объем выполненных работ в отрасли строительства составляет 200,4 млрд. рублей. За отчетный период оборот розничной торговли - 573,87 млрд., объем платных услуг населению — 177,4 млрд. рублей.

За 9 месяцев 2013 года количество прибыльных организаций Татарстана составило 76,6%, убыточных — 23,4%, сообщает "Бизнес-онлайн".

<http://info.tatcenter.ru/news/131362/>

Президент РТ о евразийской интеграции: «Существует огромный потенциал для расширения сотрудничества»

В мире формируется новый и серьезный геополитический игрок - Евразийский экономический союз, который в перспективе соединит переживающую рецессию Западную Европу с быстроразвивающимся Азиатско-Тихоокеанским регионом. Это обеспечит в будущем общеконтинентальный процесс экономической интеграции, в котором стратегически заинтересованы и Европа, и Азия. Об этом заявил сегодня Председатель Государственной Думы РФ Сергей Нарышкин, выступая на пленарном заседании международного общественного форума «Евразийская экономическая интеграция: достижения и проблемы».

Напомним, конференция открылась вчера в Казани. Центральные темы форума – укрепление взаимоотношений между государствами, развитие единой инфраструктуры на пространстве Евразийского экономического союза, реализация масштабных проектов в социальной, политической, экономической и культурной сферах, развитие внешнеэкономических связей Таможенного союза и ряд других вопросов.

Сергей Нарышкин в своем выступлении отметил, что идея евроазиатской экономической интеграции привлекает все больше стран. «На государствах-участниках Таможенного союза и Единого экономического пространства лежит особая, подчеркну – историческая ответственность. Мы обязаны создать эффективный, взаимовыгодный Евразийский экономический союз. И здесь большой вклад может и должна внести общественность наших государств», - заявил

Председатель Госдумы РФ, говоря о значении интеграционных процессов на евразийском пространстве.

Рустам Минниханов подчеркнул, что республика активно сотрудничает со многими странами на евразийском пространстве. В частности, внешнеторговый товарооборот РТ с государствами СНГ по итогам 2013 года составил более 4 млрд. долларов.

«Несмотря на высокий уровень взаимодействия, существует огромный потенциал для расширения сотрудничества. В первую очередь – в области экономики. Убежден, что проведение нынешнего форума в нашей республике будет способствовать интеграционным процессам на пространстве Евразии», - выразил уверенность Президент РТ. Он поблагодарил организаторов форума за выбор Казани местом его проведения. Председатель Госдумы в свою очередь выразил благодарность руководству республики за, как он выразился, «совершенно фантастический» уровень организации мероприятия.

<http://www.tatar-inform.ru/news/2013/11/29/384973/>

«РБК»

Р.Минниханов: "Существует огромный потенциал для расширения сотрудничества".

Президент Татарстана Рустам Минниханов убежден, что проведение в Казани форума «Евразийская экономическая интеграция: достижения и проблемы» будет способствовать дальнейшим интеграционным процессам на пространстве Евразии. «Несмотря на высокий уровень взаимодействия в различных сферах, существует огромный потенциал для расширения сотрудничества, - заявил он на заседании, во второй день работы общественного форума.

Создание Таможенного союза Белоруссии, Казахстана и России, его последующее преобразование в Евразийский экономический союз является одной из приоритетных задач, сформулированных президентом РФ Владимиром Путиным, напомнил президент Татарстана.

«В странах СНГ проживают более 800 тысяч татар. Мы постоянно встречаемся с нашими соотечественниками и оказываем им необходимую поддержку. В свою очередь, Татарстан стал родным домом для тысяч выходцев из стран Евразии», - цитирует слова Р.Минниханова пресс-служба президента РТ.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/29/11/2013/891928.shtml

Второй день фестиваля "Евразийская экономическая интеграция" стал днем Татарстана

Сегодня второй день форума, который ознаменовался не только приездом председателя Госдумы Федерального Собрания РФ Сергея Нарышкина, но и презентацией преимуществ РТ как потенциального партнера .

Напомним, что форум организован федеральным агентством по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество), Правительством Республики Татарстан по инициативе «Евразийского диалога» при российском парламентском Европейском клубе.

Президент Татарстана в общих чертах рассказал и о созданной в республике инновационной инфраструктуре, которая включает в себя сеть технополисов, технопарков и бизнес-инкубаторов, инвестиционные и венчурные фонды, другие площадки. В Татарстане находится ведущая особая экономическая зона России – «Алабуга», которая сегодня производит более 70% всего объема товаров российских особых экономических зон.

Дальнейшее развитие республики мы связываем с реализацией ряда прорывных проектов, заявил Президент Татарстана, это, в частности, строительство инновационного города-спутника Казани «Иннополис» на 155 тысяч жителей, в котором будут жить и работать высококлассные IT-специалисты, проект «СМАРТ-Сити Казань» - где создание нового городского пространства будет направлено на развитие деловой, образовательной, научно-исследовательской активности.

<http://kazan.dkvartal.ru/news/vtoroj-den-festivalya-evrazijskaya-ekonomicheskaya-integraciya-stal-dnem-tatarstana-236812961>

«Advis»

Наиболее приоритетные для экономики Республики Татарстан проекты представили в Казани Председателю Государственной Думы Федерального Собрания РФ Сергею Нарышкину

Сергей Нарышкин прибыл сегодня в столицу Татарстана для участия в общественном форуме "Евразийская экономическая интеграция: достижения и проблемы" (28-29 ноября 2013 года). Мероприятие проходит на площадке ГТРК "Корстон".

Перед началом форума гости осмотрели экспозицию, размещенную в холле.

О развитии в Татарстане инновационных площадок, сети технопарков рассказал министр экономики РТ Мидхат Шагиахметов. В частности, он представил новый проект республики – индустриальный парк "Чистополь".

Руководитель Агентства инвестиционного развития РТ Линар Якупов вкратце презентовал проект "умного города" "Смарт-Сити Казань".

О проекте инновационного города-спутника "Иннополис" доложил заместитель Премьер-министра РТ – министр информатизации и связи РТ Роман Шайхутдинов.

Министр транспорта и дорожного хозяйства РТ Ленар Сафин рассказал о развитии транспортной инфраструктуры, в том числе о проекте строительства Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра, а также о таком стратегически важном проекте, как международный транспортный коридор "Европа – Западный Китай" в составе российского участка "Санкт-Петербург – граница Республики Казахстан" (часть магистрали проходит по территории Татарстана).

http://advis.ru/php/view_news.php?id=93ADE943-C8E5-8246-B20C-E84433DAFA7D

«Бизнес онлайн»

Тимур Нагуманов строит сеть «будок гласности» для предпринимателей

СОТРУДНИКИ ЦЕНТРА ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА РТ ПОПЫТАЮТСЯ ЗАМКНУТЬ НА СЕБЕ ПОТОК ЖАЛОБ ОТ БИЗНЕСА В РАЙОНАХ ТАТАРСТАНА

Сегодня стало известно о том, что в понедельник на базе отделений центра поддержки предпринимательства РТ (ЦПП) в 8 районах Татарстана будут открыты общественные приемные бизнес-омбудсмена. Об этом уполномоченный по правам предпринимателей при президенте РТ Тимур Нагуманов и представители ЦПП сообщили сегодня на совещании в минэкономике Татарстана. Главная цель проекта, как выяснила побывавшая на мероприятии корреспондент «БИЗНЕС Online», — комплексная поддержка малого и среднего бизнеса на всей территории Татарстана в режиме «одного окна».

У НАС ДОСТАТОЧНО РЫЧАГОВ, ЧТОБЫ РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

- Основная идея в том, чтобы вы по крайней мере первично помогли предпринимателю пойти по правильному пути, — обратился бизнес-омбудсмен к представителям ЦПП. — Обычно предприниматели пишут во все инстанции. Они пишут президенту, премьер-министру, прокурору РТ, председателю Госсовета, мне, и так далее, и так далее. Первая страница обращения — это только адреса! Все

ведомства начинают заниматься... Но у нас сегодня есть уполномоченный по защите прав предпринимателей, задача которого не заниматься отписками, если есть проблема, есть конфликт, а дойти до сути, до конкретики, попытаться решить проблему...

Он сразу напомнил, что команда бизнес-омбудсмена и центр поддержки предпринимателей при минэкономике РТ работают на общую задачу — развитие предпринимательства в республике. «Но у ЦПП интересная тематика — деньги, гранты, поддержка, а у нас тематика не такая интересная — денег мы не даем. Но зато у нас, по сравнению со многими структурами, достаточно рычагов для того, чтобы решать проблемы предпринимателей», — сказал Нагуманов.

Нагуманов предупредил, что для решения проблемы нужна не просто жалоба, написанная общими словами, а непременно конкретика, фактура. Чуть позже его помощник Венера Камалова говорила о том же: «Предприниматель приходит, у него один негатив: ну все плохо, все мешают работать! Надо сузить спектр негатива до конкретных вопросов, конкретных проблем, которые следует решить».

Нагуманов также сообщил, что до 80% обращений к нему — по поводу проблем, которые возникли между самими предпринимателями. Но ведь есть, скажем, Третейский суд, так что, пожалуйста, обращайтесь туда. А использовать бизнес-омбудсмена как инструмент давления на конкурента не получится...

«Я не призываю вас приехать сегодня в район и сразу идти к предпринимателям: ну какие у вас проблемы? — сказал Тимур Дмитриевич, вызвав дружный смех собравшихся. — Работайте спокойно, без суеты. И любому предпринимателю, который к вам обратится, можете сразу сказать, что завтра его проблему никто не решит. Для юридической экспертизы нужна минимум неделя, 10 дней. А без юридической экспертизы мы действовать не можем».

<http://www.business-gazeta.ru/article/92630/>

«РБК»

Бизнес-омбудсмен РТ откроет приемные в районах РТ

Со 2го декабря в филиалах Центра поддержки предпринимательства при минэкономике РТ (ЦПП), которые насчитываются в семи районах Татарстана, откроются приемные бизнес-омбудсмена Тимура Наугманова. Об этом сам Наугманов сообщил в своем микроблоге. «Данная инициатива позволит значительно упростить способ взаимодействия с предпринимателями в районах. Если региональный представитель ЦПП сам видит проблему по развитию бизнеса в районе, он не всегда готов пойти против местной власти. Но совместная отработка позволит исключить местное влияние на представителя, инициативу мы сразу готовы брать на себя», - написал Т. Нагуманов.

Как пояснил РБК-Татарстан руководитель ЦПП Артем Наумов, этот проект планировался уже несколько месяцев, но возможность его реализовать появилась только сейчас, когда центр заканчивает программы по грантовой поддержке малого бизнеса. «Объединяем усилия. Чтобы не плодить лишний штат сотрудников омбудсмена, мы сделаем приемную на базе моих представителей. Это будут те же люди», - сообщил А. Наумов. По его словам, институт уполномоченного по правам предпринимателей, который хорошо себя зарекомендовал в крупных городах, пора выводить и в районы.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/29/11/2013/891895.shtml

«Бизнес онлайн»

Успешным предпринимателям РТ предложили денег на разработку их франшизы

ФОНД НОВОЙ БЮДЖЕТНОЙ ПРОГРАММЫ ЦЕНТРА ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА РТ «ПОХУДЕЛ» В ПРОЦЕССЕ СОГЛАСОВАНИЯ В 2 РАЗА — С 8 ДО 3,8 МЛН. РУБЛЕЙ

Новая программа для малого бизнеса «Татфраншиза» центра поддержки предпринимательства РТ стартовала вчера. Условия участия в ней, как выяснила газета «БИЗНЕС Online», достаточно жесткие: прием заявок от татарстанских компаний, «желающих развивать свой бизнес через систему франчайзинга», продлится всего две недели — до 12 декабря. При этом победители получают от государства на оплату услуг по упаковке их бизнес-идей в готовые франчайзинговые решения не более чем по 300 тыс. рублей.

Руководитель центра поддержки предпринимательства (ЦПП) РТ Артем Наумов утвердил накануне своим приказом порядок отбора претендентов на участие в новой программе поддержки малого бизнеса «Татфраншиза». Программа ориентирована на успешные татарстанские компании, работающие в разных отраслях и желающие развивать свой бизнес через систему франчайзинга. Предметом субсидии является интеллектуальный пакет франшизы, который необходим для старта продаж франшизы татарстанского предприятия на территории Республики Татарстан и России. За государственный счет можно покрыть 100% расходов компании на составление пакета документов, но не более 300 тыс. рублей.

Заявки от претендентов ЦПП принимает с 28 ноября до 12 декабря, то есть всего две недели. Рассчитывать на получение субсидии может юрлицо или индивидуальный предприниматель, имеющий успешную бизнес-модель и желающий ее развивать посредством системы франчайзинга. При этом он должен быть зарегистрирован на территории Татарстана не менее чем полгода назад.

Напомним, впервые об этой программе Наумов рассказывал в интервью «БИЗНЕС Online» еще минувшим летом. Однако с тех пор ее условия к моменту

запуска довольно существенно изменились. Помимо прочего, «похудел» и фонд программы. Если летом руководитель ЦПП РТ говорил о выделенных из бюджета «на попробовать» 8 млн. рублей, то теперь речь идет лишь о 3,8 млн. рублей.

По его словам, организаторы рассчитывают на 30 - 35 заявок, однако поддержку правительства получают около 20 предприятий.

- По поводу изменения бюджета с 8 до 3,8 миллиона это связано с тем, что в процессе согласования часть бюджета была урезана, а еще одну часть было принято решение потратить на организацию семинаров, которые мы будем проводить в течение трех месяцев. Сколько получит один предприниматель в среднем, считайте сами, 20 организаций и около 4 миллионов рублей, выходит что-то около 200 тысяч,— уточнил руководитель ЦПП РТ.

Тем временем успешные предприниматели, опрошенные газетой «БИЗНЕС Online», пока не готовы тиражировать свою бизнес-модель по франшизе.

<http://www.business-gazeta.ru/article/92574/>

«Республика Татарстан»

Под контролем Народного фронта

Татарстан – один из лидеров среди регионов России по выполнению майских указов Президента Владимира Путина, определивших приоритеты социально-экономической политики руководства страны. В республике достигнуто большинство плановых показателей, характеризующих эффективность выполнения программных документов.

Такие выводы были сделаны на состоявшихся в Казани общественных слушаниях. Они прошли в рамках расширенного заседания Татарстанского регионального штаба общероссийского общественного движения «Народный фронт „За Россию“ (ОНФ).

Основным докладчиком на заседании регионального штаба ОНФ выступила первый заместитель министра экономики Сария Сиразиева. Она сообщила, что в Татарстане утвержден план мероприятий по исполнению майских указов Президента РФ, приняты региональные «дорожные карты» по повышению эффективности и качества услуг в отраслях социальной сферы. В частности, указ №597 «О реализации государственной социальной политики» предусматривает увеличение к 2018 году размера реальной заработной платы по категориям работников. Для его выполнения в Татарстане принято распоряжение Кабинета Министров РТ, утверждена динамика значения соотношений средней зарплаты сотрудников госучреждений. В 2012 году обязательства по повышению зарплаты исполнены в полном объеме. За 9 месяцев нынешнего года выполняются условия повышения зарплаты по всем категориям работников бюджетной сферы, кроме педагогов дошкольных образовательных

учреждений. По итогам этого года по всем категориям зарплата будет доведена до установленных нормативов.

В части ликвидации очередности в детских садах в рамках программы «Бэлэкэч» создано более 13 тысяч новых мест в дошкольных образовательных учреждениях. В республике наблюдается положительная демографическая тенденция, и, согласно «дорожной карте», планируется создать еще 5,3 тысячи новых мест в детских садах.

Еще одна важная социальная программа – обеспечение многодетных семей земельными участками. В республике на учете состоят 23 тысячи семей, имеющих трех и более детей. Для них предоставлено в общую долевую собственность 18,6 тысячи земельных участков. По данному показателю Татарстан находится в числе лидирующих регионов России. Есть тут и проблемы – многие земельные участки не обеспечены инженерной инфраструктурой, на эти цели необходимо около 42 млрд рублей.

<http://www.rt-online.ru/articles/rubric-72/10108187/>

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Об утверждении Правил принятия решений о заключении госконтрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения федеральных нужд

Документ опубликован: 29 ноября 2013

Постановление от 26 ноября 2013 года №1071

Документ разработан Минфином России в целях реализации Федерального закона от 7 мая 2013 года №104-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием бюджетного процесса».

Указанным Федеральным законом в статью 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации внесены изменения, предусматривающие возможность заключения государственных контрактов, предметом которых является поставка товаров, выполнение работ, оказание услуг на срок, превышающий срок действия утверждённых лимитов бюджетных обязательств, в соответствии с актами или решениями Правительства Российской Федерации, в том числе с решениями о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты государственной собственности, а также в случаях, предусмотренных государственными программами Российской Федерации.

Реализация положений постановления позволит создать условия для формирования долгосрочного государственного заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения федеральных нужд с условием локализации производства на территории Российской Федерации.

<http://government.ru/docs/8560>

Решения Правительства, принятые на заседании 28 ноября 2013 года

1. О готовности перехода к контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд

Минэкономразвития России (А.В.Улюкаеву) совместно с Минфином России, Минкомсвязи России, ФАС России разработать и в месячный срок представить в Правительство Российской Федерации в установленном порядке проект федерального закона, предусматривающий внесение изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части регламентации проведения открытых конкурсов в электронной форме.

8. О проекте федерального закона «О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Абхазия о режиме торговли товарами»

Соглашение устанавливает беспошлинный ввоз товаров с сохранением изъятий по ряду наиболее чувствительных для сторон товарных позиций.

Соглашением предусматривается также взимание вывозных пошлин на ряд товаров в случаях, предусмотренных российским законодательством. При этом вывозные таможенные пошлины не применяются к бензину и дизельному топливу, предназначенному для потребления на территории Республики Абхазия в ограниченном объеме.

9. О проекте федерального закона «О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Южная Осетия о режиме торговли товарами»

Соглашение устанавливает беспошлинный ввоз товаров с сохранением изъятий по ряду наиболее чувствительных для сторон товарных позиций.

12. О распределении субсидий, предоставляемых в 2013 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года»

Проектом распоряжения предусматривается утверждение распределения субсидий бюджетам субъектов Федерации на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года»:

- по развитию социальной и инженерной инфраструктуры в сельской местности в размере 3,49 млрд рублей;

- по поддержке комплексной компактной застройки сельских поселений в размере 1 млрд рублей.

Распределение субсидий подготовлено с учётом перераспределения между бюджетами субъектов Федерации средств федерального бюджета в объёме 96,55 млн рублей в связи с рядом отказов от средств федерального бюджета по следующим мероприятиям программы:

- развитие социальной и инженерной инфраструктуры в сельской местности в размере 9,34 млн рублей – Ивановская и Ростовская области;

- поддержка комплексной компактной застройки сельских поселений в размере 87,21 млн рублей – Курская и Тамбовская области.

Высвободившиеся средства федерального бюджета распределяются между бюджетами субъектов, успешно выполняющими обязательства, предусмотренные соглашениями о порядке и условиях предоставления субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на мероприятия программы на 2013 год.

<http://government.ru/news/8591>

Интервью Михаила Абызова телеканалу РБК-ТВ

Министр, Председатель Правительственной комиссии по координации деятельности «Открытого правительства» Михаил Абызов дал интервью телеканалу РБК-ТВ.

<http://большоеправительство.рф/>

http://government.ru/dep_news/8593

Минэкономразвития и ОПОРА России создадут рабочую группу для разъяснительной работы по ФКС

29 ноября Министр Алексей Улюкаев встретился с активом Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства ОПОРА РОССИИ.

Президент ОПОРЫ России Александр Бречалов рассказал главе Минэкономразвития о реализуемом организацией несколько лет подряд проекте «Индекс ОПОРЫ». Главная цель этого исследования – всесторонняя оценка условий для развития малого и среднего предпринимательства в регионах и городах России. А также их сравнение – через составление рейтингов регионов и городов по уровню предпринимательского климата. Актив ОПОРЫ РОССИИ попросил Минэкономразвития оказать информационную и организационную поддержку Всероссийского конкурса для предпринимателей «Бизнес-Успех» (проводится в рамках форума «Территория бизнеса - территория жизни»). «Очень важно, чтобы всегда был представитель от министерства, как драйвера процесса», - сказал Александр Бречалов. Глава Минэкономразвития заверил предпринимателей во всесторонней поддержке министерства данного мероприятия.

С 1 января 2014 года, в связи со вступлением в силу закона о Федеральной контрактной системе, увеличивается до 15% квота малого бизнеса в госзакупках. Руководство ОПОРЫ предложили Министру создать рабочую группу для обсуждения практики реализации данного закона, а также в целях проведения информационно-разъяснительных мероприятий для предпринимателей. «Мы готовы продолжать разъяснительную практику, устраивать вебинары», - заверил Бречалов, получив одобрение Министра и на эту инициативу.

В свою очередь, актив ОПОРЫ заверил Алексея Улюкаева, что поддерживает предложение Минэкономразвития о выдаче патентов самозанятым гражданам без регистрации индивидуального предпринимателя в режиме одного окна.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/doc20131129_4

В Минэкономразвития России будет создана система «четырёх глаз»

29 ноября 2013 г. состоялось первое заседание Общественного совета при Министерстве экономического развития Российской Федерации.

На заседании была рассмотрена кандидатура Председателя Общественного совета и его заместителя. Главой Общественного совета предложено стать Владимиру Мау - ректору Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, а его заместителем был назначен генеральный директор ОАО «Эксар» Петр Фрадков.

Ключевой вопрос плана основных мероприятий Общественного совета на 2013 г. – рассмотрение доработанных проектов государственных программ Российской Федерации, за разработку которых ответственно Минэкономразвития, после приведения их в соответствие с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2014 год и плановый период до 2015 и 2016 годов».

По словам Министра Алексея Улюкаева с помощью Общественного совета можно будет создать систему «четырёх глаз», которая позволит по-новому взглянуть на предложения Министерства потому, что «нам очень нравится то, что мы изготавливаем, но это не значит, что и всем остальным это понравится» - сказал глава ведомства.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/activity/sections/pubcouncil/doc20131129_21

Разъяснения для регионов, участвующих в конкурсе пилотных проектов по переходу к дуальной системе профессионального образования

До 10 декабря 2013 года осуществляется прием заявок на участие регионов в конкурсе пилотных проектов по переходу к дуальной системе профессионального образования. Результаты будут объявлены в течение недели после окончания приема заявок.

В процессе приема заявок мы получаем вопросы от регионов о задачах конкурса, о том, что ожидают члены конкурсной комиссии увидеть в заявках и о том, как будет строиться работа с регионами после конкурса.

Мы изучили, что происходит в мире, какие страны являются успешными с точки зрения профтехобразования, и в целом экспертное сообщество в России пришло к выводу, что для нашей страны наиболее близкой и применимой моделью является немецкая дуальная система образования.

4 пилотных региона позволят нам протестировать какие элементы необходимо применять, что может помешать в использовании этих элементов, какие изменения нужны в нормативной базе, в регулирующих документах, для того, чтобы эти элементы в будущем были применимы в условиях нашей страны.

<http://www.asi.ru/news/14165/>

Результаты мониторинга развития конкуренции в регионах станут частью ежегодного доклада ФАС

28 ноября в Агентстве стратегических инициатив (АСИ) состоялось заседание рабочей группы по мониторингу хода реализации «дорожной карты» «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики» под председательством ректора Московской школы управления «СКОЛКОВО» Андрея Шаронова.

В заседании приняли участие заместитель Министра экономического развития Российской Федерации Евгений Елин, заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) Андрей Цыганов, представители Агентства стратегических инициатив, ФСТ России, Минэнерго России, Открытого правительства, предприниматели и эксперты.

Одним из пунктов обсуждения стала система мониторинга и оценки внедрения Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации. Результаты мониторинга состояния конкуренции в регионах должны стать частью ежегодного доклада ФАС, а отчеты по внедрению Стандарта могут войти в основу формирования всероссийского рейтинга регионов, - считают участники рабочей группы.

<http://www.asi.ru/news/14161/>

Рустам Минниханов: Татарстан с радостью принимает Евразийские мероприятия, готов делиться опытом и изучать опыт коллег

Создание Таможенного союза Белоруссии, Казахстана и России, его последующее преобразование в Евразийский экономический союз является одной из приоритетных задач, сформулированных Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Об этом заявил сегодня Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов в Казани, на заседании общественного форума «Евразийская экономическая интеграция: достижения и проблемы» (28-29 ноября 2013 года).

Форум проходит на площадке ГТРК «Кострон», нем принимают участие представители более 40 общественных организаций из 18 стран Евразии.

Сегодня – второй день работы форума, для участия в нем в Казань прибыл Председатель Государственной Думы Федерального Собрания РФ Сергей Нарышкин.

Приветствуя гостей и участников форума, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов отметил, что состоявшиеся вчера и сегодня дискуссии и экспертные встречи, семинары, «круглые столы» демонстрируют высокий интерес участников мероприятия к евразийской проблематике.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/246458.htm>

Президент РТ: "Мы хотим сотрудничать с Кызылординской областью по всем направлениям"

Кызылординская область Республики Казахстан имеет значительный потенциал, и руководство Татарстана заинтересовано в развитии сотрудничества с этим регионом в частности и с Казахстаном в целом. Об этом заявил сегодня Президент РТ Рустам Минниханов в ходе встречи в Казанском Кремле с делегацией Кызылординской области во главе с акимом Крымбеком Кушербаевым.

Президент Татарстана напомнил, что в 2014 году главный казахстанский Сабантуй пройдет в Кызыл Орде, и заверил, что делегация республики обязательно посетит этот праздник.

Аким Кызылординской области Крымбек Кушербаев в свою очередь выразил восхищение увиденными делегацией достижениями Татарстана в различных сферах. "Для нас были интересны нефтехимия, IT, ваши наработки во многих других сферах, - обратился К.Кушербаев к Р.Минниханову. - Мы надеемся, что наше сотрудничество положительно скажется на развитии наших регионов".

Крымбек Кушербаев пригласил Рустама Минниханова посетить Кызылординскую область и, в частности, космодром "Байконур".

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/246633.htm>